

## ОБРАЩЕНИЕ Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов»

Краснодарское краевое профобъединение, в состав которого входят 24 отраслевых организации профсоюзов и более 600 тысяч членов профсоюзов, поддерживает позицию Федерации независимых профсоюзов России и считает, что повышение пенсионного возраста с 2019 года в нынешних экономических условиях может привести к негативным социальным последствиям.

Повышение пенсионного возраста увеличит безработицу, давление на рынок труда, усугубит уже существующие проблемы с трудоустройством молодежи и лиц предпенсионного возраста. Кроме того, из-за усиления конкуренции за рабочие места наемные работники будут вынуждены заключать трудовые договоры на менее выгодных для себя условиях.

Решить эту проблему возможно в результате создания нескольких миллионов новых рабочих мест, что вряд ли произойдет в ближайшие годы. Это значит, что обществу послан негативный сигнал о предстоящем увеличении безработных, росте числа граждан, находящихся за чертой бедности.

До настоящего времени существенно не изменена политика в области доходов работающих. По-прежнему высоким остается процент «работающих бедных», что не способствует росту отчислений в ПФР. Это также не мотивирует граждан думать о дальнейших перспективах, к которым относится и пенсионное обеспечение, что мешает его системному реформированию. Необходимо отказаться от накопительной системы, все имеющиеся средства направить в солидарную систему, а индивидуальный пенсионный капитал должен формироваться только на добровольной основе.

Считаем также, что реформа повышает риски не дожития потенциальных пенсионеров до пенсии. Менять пенсионный возраст можно было бы в том случае, если бы россияне жили дольше, также как европейцы, японцы, американцы. В России же по данным Росстата в 62 субъектах средняя продолжительность жизни мужчин меньше 65 лет, а в трех субъектах – меньше 60 лет. При сохранении демографических тенденций в целом по РФ 40% мужчин не доживет до 65 лет, а получать пенсии люди будут всего лишь 5-7 лет, что не допустимо.

Чтобы повысить продолжительность жизни необходимо решить значительные проблемы в области охраны здоровья, доступности и качества медицинской помощи, повышения качества жизни россиян.

А проблемы с привлечением средств в федеральный бюджет необходимо решать, на наш взгляд, за счет экономического роста, активной промышленной политики, вывода бизнеса из тени, введения прогрессивной шкалы налогообложения, а не за счет населения.

Учитывая вышеизложенное, Краснодарское краевое профобъединение считает, что предложенная пенсионная реформа противоречит майскому Указу Президента РФ от 27.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», основной дух и смысл которого в качественном улучшении жизни населения Российской Федерации, и будет способствовать социальной нестабильности.

Президиум Краснодарского краевого профобъединения